

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов тружеников

Год издания 35-й | Суббота, 24 ноября 1973 года

№ 139 (3625) Цена 2 коп.

● С XXXVI РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО И ПОИСК МОЛОДЫХ!

17 ноября в районном Доме культуры состоялась XXXVI районная комсомольская конференция.

С отчетным докладом «О работе комсомольских организаций по выполнению решений XXIV съезда КПСС, XVI съезда ВЛКСМ и задачах по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи» выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Г. ГЕЙДРОВИЧ.

Ниже публикуется отчет с конференции.

Из доклада первого секретаря райкома ВЛКСМ В. Г. ГЕЙДРОВИЧА

ОЧЕТНЫЙ период в 1971 году для жизни районной комсомольской организации было внесено органических насыщенных событиями огромного исторического значения. Вместе со всем советским народом комсомольцы и молодежь района направляли свои усилия на выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ, подготовку и достойную встречу юбилея Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Год, решавшийся. Он стал не только годом трудовых успехов, но и больших успехов на политической арене. Прежде всего это визит Л. И. Брежнева в США, где были подписаны советско-американские документы по ряду международных вопросов, включая вопросы европейской безопасности.

Совсем недавно весь советский народ, все прогрессивное человечество с большим волнением следило за работой Всемирного конгресса миролюбивых сил, который проходил в Москве.

Нынешний год ознаменован еще и начавшейся подготовкой к одному из самых ответственных событий предстоящего года — празднованию 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

На всех этапах коммунистического строительства наша партия уделяла пристальное внимание вопросам развития сельского хозяйства. Увеличение производства зерна в текущей пятилетке, как это отмечалось на съезде, остается ключевой проблемой развития сельского хозяйства. Вот почему как боевую программу действий восприняли труженики полей. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году».

Высоких результатов на уборке урожая и вспашке зяби добился Николай Богулко из колхоза имени Ленина. Он вспахал 225 гектаров зяби, ежедневно выполняя норму на 130—150 процентов, а на уборке зерновых — Виктор Шуриков из совхоза «Троицкий», за что был награжден

именными часами обкома ВЛКСМ. А Сергей Неверовский из колхоза «Красный путеводитель» и Владимир Кречетов из совхоза «Новославянский» награждены правительственные наградами.

Среди дойрок высоких результатов добилась Надежда Мильхина — комсомолка колхоза имени Ленина, надоившая в 1972 году по 3020 килограммов молока от коровы.

Стартом больших дел комсомольцев и молодежи в 1973 году явилось всесоюзное комсомольское собрание «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем решающий год пятилетки», в ходе которого каждая комсомольская организация, каждый молодежный коллектив определили свои рубежи на год.

Из 2160 участников всесоюзного собрания 1000 взяли личные планы-обязательства и успешно их реализуют. Образцы трудовой доблести в уборке урожая 1973 года показали молодые комбайнёры Виктор Григорьев из колхоза «Прогресс», Николай Флегентов из совхоза «Святославский», Иннус Муслимов, Губайдулла Абупашев из колхоза «Азат Себер», молодой коммунист Мударис Хасанов, скосивший 256 гектаров зерновых и намолотивший 4042 центнера зерна.

Всего в период уборки урожая работало 450 молодых людей, из них 235 членов ВЛКСМ. Определенную помощь в завершении сельскохозяйственного года оказали комсомольцы и пионеры в день Корчагинского субботника. В нем приняло участие 5200 человек.

Хорошо трудились в этом году молодые животноводы. Так, за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную труповую лобость в выполнении (Продолжение на 2-й стр.)

● В РАЙКОМЕ КПСС,
ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА,
В РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА
И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Об инициативе животноводов Берикульской фермы колхоза имени Жданова

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов тружеников, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ одобрили ценную инициативу животноводов совхозов «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму» Промышленновского района по увеличению производства молока в зимний период 1973—1974 гг.

Животноводы Берикульской фермы колхоза имени Жданова, обсудив инициативу этих коллективов, тщательно проанализировав свою возможность, взяли на себя обязательства продать государству в течение зимнего 1973—1974 гг. периода на 13 процентов молока и мяса больше, чем за этот же период прошлой зимы. Всего за 9 месяцев зимнего периода 1973—1974 гг. коллектив фермы решил надоить от каждой коровы 2012 килограммов молока, что позволит колхозу продать государству на 88 тонн молока и 14 тонн мяса больше, чем за прошедший соответствующий период 1972—1973 гг.

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов тружеников, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, бюро райкома ВЛКСМ одобрили ценную инициативу коллектива животноводов Берикульской фермы колхоза имени Жданова по развертыванию социалистического соревнования за увеличение производства и продажи государству продукции животноводства в зимний период 1973—1974 гг. и обязал первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации совхозов и колхозов района, сельские Советы обсудить и поддержать инициативу дойрок и скотников Берикульской фермы колхоза имени Жданова, мобилизовать все имеющиеся резервы сельскохозяйственного производства на достижение наивысших показателей продажи государству молока и мяса в течение зимнего периода 1973—1974 гг.

Обеспечить авангардную роль коммунистов и комсомольцев, депутатов районного и сельских Советов в развертывании социалистического соревнования за увеличение производства животноводческой продукции, добиться прироста в продаже государству молока и мяса не менее чем на 13 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого зимне-стойлового срока.

Управлению сельского хозяйства райисполкома (т. Гнеденко), межрайонному производственному объединению совхозов (т. Богатов) предложено обеспечить личное участие специалистов животноводства в организации действенного социалистического соревнования среди коллективов ферм, добиться эффективной работы зоотехников, ветврачей, руководителей совхозов и колхозов, ферм, бригад и отделений, повысить их личную ответственность за высокую организацию содержания скота, технологию кормления в зимний период 1973—1974 гг.

Партийным комитетам совместно с исполнками сельских Советов, профсоюзными и комсомольскими комитетами и хозяйственными руководителями в срок до 10 декабря т. г. необходимо разработать условия социалистического соревнования, систему организаторской и политической работы среди работников животноводства, регулярно подводить итоги соревнования среди коллективов и индивидуально соревнующихся животноводов, применять меры морального и материального поощрения победителей, подвергать критике всех работников, нерадиво относящихся к порученному делу. Результаты работы предавать широкой гласности, используя для этих целей стенную печать, местное радио, собрания тружеников, средства наглядной агитации, световые газеты, Доски почета по итогам работы за каждый месяц.

Редакциям газеты «Заря коммунизма» (т. Башарин) и районного радиовещания (т. Чупуров) предложено систематически освещать ход выполнения социалистических обязательств коллективами животноводов совхозов и колхозов, отделений, бригад и ферм, индивидуально соревнующимися. Широко пропагандировать опыт передовиков, вскрывать недостатки и резервы в работе животноводов с тем, чтобы наилучшим образом способствовать достижению поставленной перед нами задачи.

● В ОБКОМЕ КПСС О СОЗЫВЕ XV ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Пленум обкома КПСС принял постановление о созыве в соответствии с § 44 Устава КПСС очередной XV областной партийной конференции 21—22 февраля 1974 года.

Утвержден следующий порядок работы конференции:

1. Отчетный доклад областного комитета КПСС.
2. Отчетный доклад ревизионной комиссии.
3. Выборы областного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии.

Установлена следующая норма представительства на областную партийную конференцию — один делегат от 200 членов КПСС.

Делегаты на областную партийную конференцию избираются на городских, районных партийных конференциях, в городе Кемерово, Новокузнецке и Прокопьевске — на районных.

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)
ниях принятых обязательств по
увеличению производства и за-
готовок продуктов животновод-
ства в зимний период 1972—
1973 гг. Указом Президиума
Верховного Совета СССР на-
граждены — орденом Трудового
Красного Знамени Валентина
Шапова — доцента колхоза им.
Ильинова, медалью «За тру-
довое отличие» Людмила
Громеславская — доцента сол-
датской «Троицкой».Хочется отметить лучших
комсомольских поселка. Это
Татьяна Апетова — печатница
районной типографии, Алексей
Гарасов — шофёр районного
управления автодорог. Влади-
мир Шлычак — инженер районного
объединения «Сельхозтех-
ника», Наташа Молодёжная —
мастер комбината бытового об-
служивания, Надежда Никола-
енко — медицинская сестра
«Байконуры», Людмила Чимба-
лист — техник-архитектор при
авиаполигоне и много других.Большой коллектив молоде-
жи был награждён граммами
наградами ЦК ВЛКСМ. Так
Определенный вклад комсо-
мольцы и молодёжь района
внесли в укрепление кормовой
базы. В июле августе прово-
дились ударные месячники по
заготовке кормов. В первом
сентябре было засыпано сило-
са 578 тонн, сеналожено 831 тон-
ну. Большую помощь в заго-
товке кормов оказали школы,
студии и ветеринарные фар-
мации в ленинском поселке. В этом
году комсомолу награждены
граммами обкома комсомола.
Отмечена наградой ЦК ВЛКСМ
Надежда Мильшина — доцента
колхоза имени Ленина, депутат
областного Совета депутатов
трудящихся. Всего за период
урожайной стадии 22 комсо-
мольца награждены значком
ЦК ВЛКСМ «Ударник — 73 год».Колхоз «Азат Себер», на-
пример, в этом году получил
по 16,6 центнера хлеба с гек-
тара, колхоз имени Ленина —
по 15,5 центнера. От всей ду-
ши хочется поздравить коллек-
тива колхоза имени Ленина, комсомольцев и молодёжь, за-
нявших I место в социалистиче-
ском соревновании среди
колхозов области за 9 месяцев
этого года, с присуждением
переходящем Красного знаме-
ни обкома КПСС, облсполко-
ма и облсовета и вручением
тенежной премии в сумме 500
рублей.Постоянного внимания тре-
бует подготовка квалифици-
рованных кадров механизаторов.
На период уборки 1973 года
затребовалось 1128 человек ме-
ханизаторов, а работало 890.Нехватка механизаторских
кадров будет наблюдаваться и в
1974 году. Поэтому необходимо
всем комсомольским органи-
зациям колхозов и совхозов
тщательно вести работу сре-
ди комсомольцев и молодёжи,
по направлению их в профтех.
училища. Х плечу района поставил зада-
чу перед районным комсомолом
занять под повседневный конт-
роль работу по подготовке ме-
ханизаторов.Решение этих задач способ-
ствует всесоюзный спотк
технической подготовки и профес-
ионального мастерства сель-
ской молодёжи. Так, в 1972
году обучалось и закончило
СПТУ и филиалы 133 челове-
ка.Определенную работу по на-
граждению молодежи на кур-
сы механизаторов проводят
комсомольские организации
совхозов «Троицкий», «Свято-
славский», «Ижморский», «Симбирский», «Кызылский». Делается
занятальное производственное обучение в средних школах.В новом учебном году пла-
нируется открыть курсы в
Симбирском совхозе и колхозе
«Азат Себер», где будет обу-
чаться 55 ребят. В Анжерском
СПТУ учится 23 человека.
Изучением трактора в этом го-
ду охвачено 175 школьников.
К сожалению, приходится кон-
статировать и тот факт, что
мало еще остается молодежи
на селе. Так, из 92 выпускни-
ков средних школ, получивших
права трактористов, остались
работать только 14. Не лучше
остается вне системы полити-
кадров в совхозах «Святослав-
ский», «Симбирский» и колхозе
имени Ленина.Призыв ЦК ВЛКСМ «Жи-
вотноводство — ударное дело
Красного Знамени» Валентина
Шапова — доцента колхоза им.
Ильинова, медалью «За тру-
довое отличие» Людмила
Громеславская — доцента сол-
датской «Троицкой».В целях выполнения поста-
новления декабристского Пленума
ЦК КПСС и VIII Пленума
ЦК ВЛКСМ в марте районный
комитет комсомола разработал и
утвердил рабочую программу
деятельности районной ком-
сомольской организации по вы-
полнению плана и обяза-
тельства 1973 года.Особое внимание районный
комитет комсомола уделял уч-
реплению созданного 38 кручин-
ков, в которых занимается 1429
слушателей, из них 1072 ком-
сомольца. И приходится кон-
статировать тот факт, что уч-
ебный год начался неудовлетво-
рительно. Первый день заня-
тий в районе проходил в фор-
ме в ленинском поселке. В этот
день в кружках «Молодёжь о
партии» и «Биография Ленина»
комсомольской организацией
совхоза «Симбирский» занятия
были отменены. Зато хорошо
всех начинаний оказалась
занятия в школах комсомольских
организаций, проходит
всемяческая смотра под лозунгом
«Учитесь и учите!», который
остался и сегодня самым важ-
ным, актуальным лозунгом эпохи.
29 октября подведены итоги
первой урожайной смотры. Из членов звена на
заготовке кормов хорошо пот-
рудились Г. Гобаток, М. Федо-
сеев и другие.Наши молодёжи не только
умеют хорошо работать, но и
весело отдыхать. В совхозе
неплохо наложена и действует
художественная самодеятель-
ность. Ставятся концерты во
всех отделениях со стороны
пioneerов и школьников. Им
были подарены туристические
палатки, а также некоторые
пioneerские атрибуты. Мы го-
дично празднуем свои под-
школьные соревнования по
туристической направленности.
Хорошей традицией стала
заготовка кормов в колхозах
средних школ. Лучшим ком-
сомольским группам явля-
ются комсомольские организации
из 9 «б» класса Красноярской
средней школы, 10 «а» класса
Симбирской школы, 10 «а» и 10 «в»
Ижморской средней школы.В нашем районе определен-
ное место в общественно-поли-
тической жизни принадлежит
молодежи, комсомолу, который
объединяет в своих рядах 1871
юношу и девушку. Из них
работающих членов ВЛКСМ —
1093. Это молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.Силами комсомольцев прово-
дятся такие праздники, как
День комсомола, Новый год.
Проводы зимы, День молоде-
жи, День физкультурника. Всё
в традицию проводы при-
способлены для соревнований
с стороны комсомола, но и недобросовестное отношение к
делу секретарей комитетов
комсомола.Выполнено решение XXIV
съезда КПСС, комсомольские
организации района постоянно
ведут идейно-воспитательную
работу, развивают у молодежи
интерес к основам марксист-
ско-ленинской теории, полити-
ческим знаниям, совершенству-
ют организацию учебы в систе-
ме комсомольского политпро-
цесса.Комитетом комсомола школы
следует систематически засту-
пливать информационную рабо-
ту, коммунистического труда.
93 членов ВЛКСМ награждены
орденами и медалями, 45 моло-
дых людей являются знач-
кими членами ВЛКСМ «Золотой
колос», «Молодому передовику
производства» и «Ударнику —
73 года».В комсомоле работает 135
секретарей первичных ячеек
организаций и группомордов, 330
членов выборных комсомольских
органов, 38 пропагандистов
сети комсомольского
политпросвещения, 25 пионер-
вожатых.После отчетно-выборных
комсомольских собраний увели-
чилась партийная пролетарий
среди секретарей первичных
комсомольских организаций.
Улучшилась подготовка моло-
дежи к вступлению в партию.
Если за предыдущий отчетный
период было рекомендовано в
партию через комсомол 62 член-
ника ВЛКСМ, то за этот отчет-
ный период рекомендовано в
партию 75 лучших ребят.Вместе с тем мы отмечаем,
что уровень внутрисоюзной
работы в культурном развитии
на селе, приходится отмечать
и недостатки, которых у нас
много.Традиционным стал туристи-
ческий слет в районе. Лучши-
ми зданиями удалялось изучению
решения лекабского (1972 г.).
апрельского (1973 г.) Пленумов
ЦК КПСС, доклада Генераль-
ного секретаря ЦК КПСС Л. И.
Брежнева о пятидесятилетии
СССР, Постановлений ЦК
КПСС, Совмина Министров,
ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О раз-
витии социалистического соци-
ального соревнования в селе».Значительное внимание на-
зывалось изучению решения
Пленума ЦК КПСС (1972 г.),
в том числе рабочих по-
севов, второе и третье места по-
лучили Троицкая и Святослав-
ская школы. Лучшие спортсме-
ны — комсомольцы Ижмор-
ской, Красноярской, Троицкой
средних школ.Значительная ответственность
за дела и судьбы ученической
комсомольской организации ло-
жится на учителей-комсомоль-
цев. И лучшим средством ре-
шения этой задачи является
пример активной и политиче-
ской целеустремленной деятель-
ности самой учительской ком-
сомольской организации. В
районе проводится работа по внесению в жизнь ее пред-
нанесений — вот в чем видит
мысль своей деятельности
Пленумский комитет.За последние годы измени-
лось спортивное лицо нашего
района. Спортично входит в
жизнь, становится ее неотъемлемой частью.Сейчас в районе проводится
работа по внедрению в жизнь
нового комплекса ГТО. И с
момента выхода в свет поста-

ПЯТИЛЕТКЕ-УДАРНЫЙ ТРУД,

ченского просвещения.

Недостаточно проводят учебу
по организации политической ко-
митета комсомола. Особенно
это относится к комсомольским
организациям совхоза «Ново-
славянский» (секретарь В. Киль-
кина), «Святославский» (секре-
тарь В. Таран), где вообще
были закрыты кружки.Все усилия направлены на по-
лучение декабристского Пленума
ЦК КПСС и VIII Пленума
ЦК ВЛКСМ в марте районный
комитет комсомола разработал и
утвердил рабочую программу
деятельности районной ком-
сомольской организации по вы-
полнению плана и обяза-
тельства 1973 года.В этом учебном году по-
лучают внимание работы учени-
ческих организаций. Заслу-
живает внимания работа учени-
ческой организации комсомольской
организации совхоза Ижморской средней
школы. Учителя-комсомольцы
являются консультантами по всем
новым вопросам, ком-
сомольцы ребята обращаются к
ним. Хорошо руководят учеб-
ными сектором Лидия Андреева
и Пономарчук. Среди лучших
вожаков учителей-комсомольских
организаций можно назвать Нику Семеновну Ш-
вецову — Святославской средней школы.В районе 18 школьных ком-
сомольских организаций. Всего
есть свои мажи.Под постоянным контролем
районного комитета комсомола
находится учеба школьников
Ижморской средней школы. Учителя-комсомольцы
являются консультантами по всем
новым вопросам, ком-
сомольцы ребята обращаются к
ним. Хорошо руководят учеб-
ными сектором Лидия Андреева
и Пономарчук. Среди лучших
вожаков учителей-комсомольских
организаций можно назвать Нику Семеновну Ш-
вецову — Святославской средней школы.Все усилия направлены на по-
лучение декабристского Пленума
ЦК КПСС и VIII Пленума
ЦК ВЛКСМ в марте районный
комитет комсомола разработал и
утвердил рабочую программу
деятельности районной ком-
сомольской организации по вы-
полнению плана и обяза-
тельства 1973 года.В нашем районе определен-
ное место в общественно-поли-
тической жизни принадлежит
молодежи, комсомолу, который
объединяет в своих рядах 1871
юношу и девушку. Из них
работающих членов ВЛКСМ —
1093. Это молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.Наши молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.В нашем районе определен-
ное место в общественно-поли-
тической жизни принадлежит
молодежи, комсомолу, который
объединяет в своих рядах 1871
юношу и девушку. Из них
работающих членов ВЛКСМ —
1093. Это молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.Наши молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.Наши молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.Наши молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.Наши молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.Наши молодые ребята, ра-
бочие, колхозники, специалисты
сельского хозяйства, учите-
ли, медиками, работники Троиц-
кого Дома культуры, 7 сельских
клубов, 35 библиотек, 4 прос-
ветительных стадионов, 5 хоккейных
коробок, 32 спортивные пло-
щадки, стрелковый пневмати-
ческий тир, 10 спортивных за-
лов при школах и 3 летних
трактироцда.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЧКА

• УДОБНО, ВЫГОДНО, ДЕШЕВО

В КВАРТИРАХ —

ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ



Пока, как было уже сказано, у многих установлены двухконфорочные плиты. А в скором времени появятся новые, трехконфорочные, о которых ниже и пойдет рассказ.

Желающим пользоваться газовой плитой (как людям, имеющим свои дома, а также проживающим в коммунальных квартирах) необходимо в письменном виде сделать заявку в контору комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

Т. ЖАРЧЕНКО,
ответственная
по газовому хозяйству
комбината коммунальных
предприятий
и благоустройства.



Свыше 8 миллионов газовых плит уже установлено в домах жителей 56 тысяч сел, и это число продолжает быстро расти. Тем оправданнее интерес многих к устройству газового оборудования. И обычного, и того, что специально выпускается для сельской местности — о серийно выпускаемой трехконфорочной плите.

Слева от духового и сушильного шкафов расположены шкафы, в которых размещается баллон емкостью 217 литров. Дверка этого шкафа снабжена запорным устройством. Баллон в шкафу устанавливается непосредственно на дно плиты. Он снабжен клапаном и редуктором, обеспечивающим подачу газа к горелкам под необходимым давлением. Коллектор для подвода газа к горелкам плиты соединяется с редуктором при помощи резинового шланга. Для вентиляции баллонного шкафа его задняя стенка и дно плиты имеют отверстия.

Не так давно в квартирах многих жителей районного центра и близлежащих сел были установлены и пущены в действие двухконфорчные газовые плиты. Это заметно сократило у хозяек время на приготовление пищи. Да и в кухнях стало просторнее, чище и уютнее, так как старые кирпичные плиты занимали немало места. Теперь же многие от них освободились совсем.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Чтобы предохранить баллон от перегрева, стенка между духовым и баллонным шкафом покрыта асбестовым картоном.

При нормальном горении пламя горелок спокойное, имеет отчетливые, ярко выраженные голубовато-зеленые ядра с фиолетовыми колпачками. Длина язычков пламени одинакова. Если все пламя или часть его имеет желтовато-красный оттенок, значит, горение неполное и горелка коптит. В этом случае необходимо увеличить приток первичного воздуха. Закрывают кранники горелок, снимают конфорку, вынимают горелку. В торцовой части го-

релки имеется регулятор воздуха — поворотный диск с прорезями. Его необходимо повернуть так, чтобы увеличить отверстие между соответствующими вырезами диска и крышки горелки.

Если воздуха в горелку поступает больше, чем необходимо, газ горит с шипением, а пламя стремится как бы оторваться от горелки. В этом случае необходимо уменьшить подачу первичного воздуха с помощью регулятора.

При пользовании только конфорочными горелками следует особенно следить, чтобы кранник горелки духового шкафа был закрыт. При открытом краннике из-за скопления газа в духовом шкафу возможно его воспламенение или взрывы.

Духовым шкафом пользуются, когда он разогреется, через 20—25 минут после включения. Полностью открытый кран горелок дает температуру 280—300 градусов. При такой температуре производят жарение. Тушится пища при температуре более низкой — кран горелок следует немного прикрыть. Выпечка большинства мучных изделий происходит при температуре 180—200 градусов.

Плита будет работать безотказно, если ее содержать в исправности и чистоте. Корпуса горелок, их колпачки и решетку не реже раза в месяц надо промывать теплой мыльной водой или слабым раствором соды. Поддон, расположенный под конфорочными горелками, промывается после каждого приготовления пищи. Регулярно промывайте мыльной водой все предметы оборудования духового шкафа, его дно и стенки.

На Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького по сценарию Зои Воскресенской и Ирины Донской режиссер Марк Донской поставил цветной широкозранный фильм о детстве и юности Надежды Константиновны Крупской.

В своей кинокартине авторы стремились показать людей, действия которых потрясли и обновили мир.

Надежда родилась в семье военного.

После окончания гимназии, уйдя с Бестужевских курсов, чтобы преподавать в вечерней школе для рабочих, она узнала о тяжелых условиях труда и жизни питерского пролетариата. Познакомившись с трудами Маркса, Надежда пришла в подпольный кружок. И здесь юная учительница встретилась

ИГРА, ДОСТАВЛЯЮЩАЯ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ



Спорт

Один из ярких представителей советской хоккейной школы — спартаковец Александр Якушев.

По манере игры Александра ни с кем не спутаешь. Филигранная техника, мощный бросок, безупречная обводка — отличительные черты его игры.

В команду «Спартак» Александр пришел в 1961 году.

Александр Якушев — четырехкратный чемпион мира и олимпийский чемпион.

Начинал Якушев, как и многие известные спортсмены, с футбола. Семья жила неподалеку от завода «Серп и молот», где работали отец и мать. Записался в футбольную секцию, осенью пошел в хоккейную. И в футбол не вернулся. Пер-

вый его тренер Вадим Васильевич Захаров раскрыл Саше красоту хоккея.

«От хоккея, — говорит Якушев, — я получаю огромную радость: от борьбы, от того, что моя игра может доставить такую же радость болельщикам».

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: Александр Якушев в атаке.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: Александр Якушев с женой Татьяной

(Фотохроника ТАСС)



В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

На помощь приехало по-вереного, молодым революционером Владимиром Ульяновым (его играет артист Андrey Мягков).

Образ Н. К. Крупской, юной, обаятельной, полной сил и счастливых надежд, создала актриса Наталья Белохвостикова.

В фильме также снимались Дина Столлярская (Елизавета Васильевна Крупская), Игорь Озеров (Константин Игнатьевич Крупский), Михаил Ножкин (Глеб Кржижановский) и другие артисты.

На снимке: кадр из фильма. На переднем плане — Н. К. Крупская — артистка Н. Белохвостикова, В. И. Ленин — А. Мягков, Г. М. Кржижановский — М. Ножкин. (Фотохроника ТАСС)

ВСХОДЫ ЧЕРЕЗ ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ ЛЕТ

Канадский инженер Г. Шмидт обнаружил в рудниках хорошо сохранившуюся систему подземных ходов, которые были прорыты около десяти тысяч лет назад доисторическим грызуном. В них были найдены семена, запасенные животным на зиму. Группа научных работников канадского Национального музея, исследовавшая находку, определила, что это арктические волчьи бобы. Шесть зерен проросли, из них развились нормальные растения.

Арктический волчий боб побил все прежние рекорды жизнеспособности семян растений. До сих пор первенство принадлежало зернам хлебных злаков, имеющим возраст несколько тысяч лет.

Редактор А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ
требуются кочегары.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

адрес
РЕДАКЦИИ
телефоны: